

Se publica los miércoles y los sábados al precio de 75 cént. de peseta al mes en la Isla.
En provincias, 2.25 pesetas trimestre.

EL VIGÍA CATÓLICO

ANUNCIOS Y AVISOS.
Los suscritores á 5 cént. por línea.
Los no suscritores á 10 id.
Y las repeticiones á la mitad de precio.

DE CIUDADELA
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

SECCION RELIGIOSA.

Domingo 4. — **X de Quincuagésima:** San José de Leonisa confesor y San Andrés Corsino obispo y confesor.

Lunes 5. — Santa Agueda virgen y mártir y Santa Calamanda virgen.

Martes 6. — Santa Dorotea virgen y mártir.

Miércoles 7 de Ceniza. — San Romualdo abad y fundador y San Ricardo rey.

Desde hoy hasta el sábado de Pascua de Resurreccion inclusives, todos los que tengan 21 años de edad y no hayan cumplido los 60 están obligados á la ley del ayuno, todos los dias excepto los domingos, mientras no tengan motivo legitimo que los excuse, siendo hoy con abstinencia de carne.

Cultos.

Domingo 4. — La Misa y el oficio divino son de la Dominica de Quincuagésima, con rito semidoble color morado, haciendo conmemoracion de san Andrés de Córcega obispo y confesor y de la octava de la Purificación.

En la Catedral fiesta solemne del Santísimo Sacramento con sermón que dirá el Rdo. D. Pedro Anglada Torrent Beneficiado. Despues de los oficios de la mañana procesion del Rosario.

En San Agustin solemnes 40 horas dedicadas á los Purísimos Corazones de Jesús y de Maria por la conversion de los pecadores, se espondrá S. D. M. á las 7 de la mañana siguiendo dos misas rezadas con meditacion. A las 10 la mayor cantada predicando el M. I. Sr. Dr. D. José Febrer Canónigo Doctoral. Por la tarde á las 3 ejercicio del Sagrado Corazon de Jesús, á las 5 y media las cantadas, y acto continuo Rosario, sermón por el Rdo. Padre Pedro Aguilera de la Compañía de Jesús y reserva.

En Santa Clara por ser primer domingo de mes, esposicion del Santísimo en la misa conventual y en el ejercicio á las 3 de la tarde.

Lunes 5. — La Misa y oficio divino son de santa Agueda virgen y mártir con rito doble color encarnado, conmemoracion de la octava.

En S. Agustin el mismo horario y funciones que el día anterior, predicando en la misa mayor el R. Dr. D. Gabriel Vila Pbro. y por la noche el R. P. Aguilera.

Martes 6. — La Misa y oficio divino son de San Francisco de Sales obispo confesor y doctor con rito doble color blanco, conmemoracion de la octava y de S. Romualdo abad.

En S. Agustin, se espondrá en la misma hora que ayer, á las 7 y media comunión general, de once á doce dos misas rezadas. Por la tarde á las 3 ejercicio de la buena muerte, á las 6 Trisagio cantado rezo del Rosario, sermón por el R. Padre Aguilera, Procesion y reserva.

Miércoles 7. — La Misa y oficio son de la Feria 4.ª de Ceniza con rito semidoble color morado

En la Catedral predicará la Santa Cuaresma el R. Padre Pedro Aguilera S. J.

Por la noche principiará el septenario Doloroso que continuará todos los juéves, estando los sermones á cargo del R. Sr. Lic. D. Pedro Anglada Pbro. Beneficiado.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA FEBRERO

El buen uso de los dones de Dios naturales y sobrenaturales.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon immaculado de Maria Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que empleemos mejor todos vuestros dones materiales y espirituales en la defensa y dilatacion de vuestro reino.

PROPÓSITO

Mortificacion en el uso de los sentidos y fidelidad á las buenas inspiraciones.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela.

1.ª Por el buen éxito de la predicacion cuaresmal en esta Diócesis.

2.ª Por la conservacion y aumento de la fé en Menorca.

3.ª Por la salud del Emmo. Cardenal P. Fr. Ceferino Gonzalez.

4.ª Varias necesidades particulares, y accion de gracias al Corazon de Jesús por beneficios obtenidos.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Enero, y dias en que los celadores y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias.

Día 1.º, San Ignacio mártir.

» 13, Santa Catalina de Riccis.

R. I. P.

Se recomienda al Apostolado de esta ciudad la predicacion de sufragios por el alma del M. I. D. José Moll, Canónigo, la del Rdo. D. Jaime Caymaris, Pbro. y las de cuatro asociadas, que fallecieron durante el mes pasado.

Las mujeres del mundo moderno.

Si quereis que nuestra sociedad sea buena decia Mad. de Génlis, moralizad y educad bien á las mujeres.

Ciertamente que si buscamos las causas de la degradacion moral en que se halla hoy una gran parte de las mujeres, las encontraremos sin duda en la falta de instruccion religiosa y en la mala educacion que, por lo general, se le dá... ¡Qué desgracia tan grande para nuestra pobre sociedad! Ella necesita mujeres de piedad sólida, de fé inquebrantable, de corazón magnánimo, de sentimientos grandes y elevados; pero el mundo moderno solo quiere darla damas descreidas, llenas de sentimientos vanos y mezquinos. ¡Pobre sociedad y pobre mujer! Nosotros la hemos visto ennoblecida por la doctrina santa de Jesucristo, elevada hasta la naturaleza de los angeles, en todos los estados de su condicion y en todas las esferas de su vida. ¡Oh mujer! ¿Que se ha hecho de aquella hermosa corona que el Catolicismo habia puesto sobre tu frente, en todas tus

condiciones sociales? El mundo moderno, te ha despojado de ella cuando te hizo su esclava, y sin las creencias religiosas, sin la luz de la fé y sin la práctica de las virtudes cristianas, volverás á ser una fiera, como las antiguas mujeres espartanas, con la única diferencia de que tu salvajismo se cubrirá de seda y oro, y en vez de habitar en las selvas, vives en un mundo bárbaro y grosero en realidad, pero ilustrado y culto en apariencia.

Sigamos ahora, paso á paso, la vida de la mujer del mundo moderno, y veamos practicamente si esto es verdad. Y si lo es, si el cuadro que voy á presentar á la vista de mis lectores parece horrible y repugnante, no se me culpe á mí, que, despues de todo, no hago mas que copiar al natural. Dice Santa Teresa que el tener padres buenos y temerosos de Dios es buen principio para la virtud. En efecto: los primeros cristianos, según refiere San Jerónimo de la matrona Lela educaban á sus hijos enseñándoles sobre sus rodillas la santa doctrina del Crucificado. ¡Cuán diversa es la conducta de los padres y madres del mundo moderno, en lo que se refiere á la educacion de sus hijas...! Apenas la niña sabe hablar, y ya entiende de modas, de diversiones y vanidades. No sabe apenas leer, y ya deletrea los terribles y sangrientos folletos de algun periódico, las novelas de Dumas y las leyendas de Sué. Los papás no quieren ser padres, lo ven y lo toleran. ¡Pues no faltaba más! Ellos son muy despreocupados para notar el veneno que mata el alma de su hija, y además quieren darla gusto en todo, porque hay que dar al tiempo lo que es suyo, y á los jóvenes hay que dejarlos. ¡Desgraciados padres! ¡Cuántos Heli hay en el mundo! Tengan muy presente el castigo severo que Dios impuso al débil juez de Israel, y no descuiden la educacion de sus hijos. Pero sigamos. Apenas ha llegado á los doce años cuando se dedica ó bien al piano, ó es colocada en un taller ó alguna fabrica, atenta solamente á la diversion que resulta de lo primero y perjudicada con los inconvenientes que provienen de lo segundo. Cuando el corazón de la niña se ha principiado á formar está ya dañado. Es una flor que se ha secado antes de abrir, y sin exhalar su aroma.

Tiene quince años, pero no sabe la doctrina cristiana, ni le hace falta aprenderla. Rezar es una holgazaneria, y la mu-

jer del mundo moderno tiene sus ocupaciones, que consisten en bailar, tener saraos, componer y descomponer trajes, hacer y deshacer lazos y trenzas. Sin embargo, preciso es confesar que la vemos en Misa. Si la oye, no lo sabemos; pero ella entra en la iglesia con el mismo traje del teatro.

En la casa del Señor, se coloca donde pueda ser vista de todos, y oye una Misa, Dios sabe como, dirigiendo miradas a diestro y siniestro, haciendo señas escandalosas, que quitan la devoción a los que la rodean y hacer llorar en un rincón del santuario a las almas verdaderamente piadosas. ¡Gran Dios...! ¿Como sufrís tanto? ¿Por qué no os haceis respetar en vuestra misma casa y en vuestro mismo sòlio? No más profanaciones, Dios mío; no más escándalo en vuestro santuario. Volvamos a nuestro asunto, y no dejemos a la mujer del gran mundo moderno. Esa es toda su religion, y en eso consisten todas sus prácticas piadosas. No la habéis de la oracion, de la mortificación, ni de la recepción de los Sacramentos. Ella no necesita nada de esto.

Sale de la Misa y va a pasarse los días de fiesta en corrillos o reuniones, donde se murmura por lo alto y por lo bajo; se aposta en una ventana o puerta como si fuera un objeto de mostrador y por sus idas y venidas, vueltas y revueltas, parece como quien pide una limosna.

¡Las oraciones del día y las obligaciones de casa! Ni hacen falta ni se acostumbra entre gentes que viven a la moda. Las señoritas del mundo moderno, con su educación a la moderna y sus maneras almidonadas saben bordar un poquito, y hacer otras laborcitas de adorno; pero coser la camisa de su padre o de su esposo, cuando le tenga; hacer de dos vestidos viejos uno nuevo, remendar y hacer calcetas, eso no. Para eso hay modistas y costureras que lo hagan, y el bolsillo de papa o del esposo sale por fiador. Pero nuestra bella joven avanza en edad y quiere casarse. Cien jóvenes incautos, enamorados de su rostro y de sus galas, la galantean sin cesar y pretenden su mano. ¿Cual será el privilegiado? No el mas juicioso y mejor, de seguro; no el de mas virtud, sino el mas rico y el mas tonto. Se necesita un hombre que sostenga los trajes costosos, el lujo en la casa, el abono al teatro y los frecuentes saraos, y cuando se halla, se arregla el negocio se dispone la boda, y a casarlos. ¿Se aman con el amor casto y santo que hace la felicidad de los esposos cristianos? No; sus corazones están secos, y sólo se casan porque les conviene. Con semejantes bases para crear la familia, ¿podrá ser esta buena? Esa esposa, cuando mañana sea madre, podrá dar hijos de bendición? No lo esperéis, ella no puede enseñar lo que no aprendió. Razon tenía Mad. de Genlis para decir que si queremos que sea buena la sociedad hemos de moralizar y educar a las mujeres.

NOTICIAS.

No hay mal que por bien no venga. Observan los periódicos franceses que la bomba de Vaillant ha sido un despertador de la conciencia pública en Francia, y que ha hecho pensar en la necesidad de la moral católica y no de la filosófica, para variar la corriente de las ideas. La elección de profesores, la de libros de texto y métodos de enseñanza, todo se relaciona con el estado general del país, se volverá a poner en tela de juicio y algo se debe esperar de este despertar de la opinión pública.

El Cardenal Desprez, Arzobispo de Toulouse, juzga así la legislación de Instrucción pública en Francia: «La ley escolar, llamada a destruir en el pueblo la idea religiosa, está dando acerbos frutos de muertes, crímenes cometidos por adolescentes, suicidios de niños, antes ni pensados, nos dicen lo que podrá ser la sociedad regida por leyes de tal género.»

Gran desarrollo toma en los Estados Unidos el periodismo católico, y ha conseguido grandes triunfos y logrado muchos lectores, aún entre los disidentes, dedicando artículos a cuestiones políticas y a otras no religiosas de interés general; «de manera que, dice una revista americana, es increíble el bien que hacen a la causa de nuestra Religión, aún entre los mismos círculos protestantes.» Una de las causas del presente desarrollo del Catolicismo es la frecuencia con que de él se ha hablado últimamente en las fiestas por el descubrimiento de América. Por las calles de Nueva York se vió, con este motivo, una manifestación de 40.000 jóvenes católicos.

Asegura un periódico que amenaza ruina el monumento a Colón en Barcelona, y que para cerciorarse de la exactitud del hecho, el teniente alcalde del distrito ha girado una visita al monumento y ha notado que hay filtraciones en la planta de sótanos.

El Rdm. S. Nuncio apostólico ha dirigido a los Prelados españoles una comunicacion del tenor siguiente:

«En conformidad a cuanto se acordó por los Prelados reunidos en Valencia con motivo del Congreso eucarístico, me apresuré a exponer a nuestro Santísimo Padre el deseo de los Prelados de llevar a cabo en Abril próximo venidero la peregrinacion española a Roma, suspendida dos veces por causas que V. S. I. bien conoce, pidiendo para los diocesanos que piensan tomar parte en dicha peregrinacion que puedan hacer en esta ocasion la visita *ad limina* y presentar la relacion de *Statu Ecclesie*.

«Ahora me cabe la satisfaccion de poner en conocimiento de V. S. I. que Su Santidad se ha dignado aprobar el propósito de los Prelados de realizar la peregrinacion española a Roma en el próximo Abril, complaciéndose en declarar que, a pesar de que en aquella época haya concluido ya su año jubilar, tendrá sin embargo, a bien considerar la peregrinacion española como la digna clausura de las fiestas celebradas en Roma y otras partes para honrar su Jubileo episcopal. Y para que los Obispos puedan en mayor número tomar parte en dicha peregrinacion, y esta sea más solemne, el augusto Pontífice no solo se ha servido prorrogar hasta el Abril venidero el término (que ahora expira) para hacer la vi-

sita *ad limina* y presentar la relacion sobre el estado de la diócesis, sino tambien ha manifestado que procurará que coincida la beatificación del venerable Juan de Avila, gloria de España, con la presencia en Roma de los peregrinos españoles.—† S. Arzobispo de Damasco, Nuncio apostólico.»

Vean nuestros lectores lo que describe un periódico francés, *Le Petit Phare*, de Nantes. Bajo el epígrafe *Los anarquistas, la torturan en España*, inserta el siguiente curioso telegrama.

«Barcelona, 14 Enero.—Causaba bastante extrañeza la facilidad con que los anarquistas recientemente detenidos hacían confesiones completas de sus delitos; pero ya se conocen los medios de que se han valido las autoridades para arrancar a Codina, Cerezuelo y demás detenidos sus declaraciones. A anarquistas, desde el momento de ser detenidos, se les daba por único alimento bacalao y pan, y no se les facilitaba agua.

«Al cabo de algunos días (?) de este regimen, se hallaban atormentados por una sed devoradora; entonces los conducían ante el juez de instrucción, que tenía colocado ante sí sobre su mesa, bien a la vista, un jarro lleno de agua. El efecto era irresistible.

«El prisionero se precipitaba inmediatamente hacia el agua, pero los guardias lo sujetaban a la fuerza, y el juez les decía: «Si me decís toda la verdad, si lo confesais, toda esa agua os pertenece, y se os dará, además, toda la que querais; pero si no declarais, si persistís en no confesar la verdad, continuaréis tomando pan y bacalao sin agua.»

«El desgraciado anarquista torturado por los sufrimientos espantosos que la sed le producía, no tenía fuerzas para resistir. Contaba todo lo que sabía, a fin de hacer cesar la sed que lo devoraba.

«Este nuevo suplicio de Tántalo, con el bacalao además, no está falto de bárbarie (textual) y merecía ser señalado.»

Alguna noticia había llegado hasta nosotros del procedimiento adoptado por la autoridad civil de Barcelona para arrancar confesiones a algunos, no todos, de los anarquistas detenidos; pero, franca mente, se nos resistía creer que después de tantos aspavientos, y tras tantas execraciones dirigidas a aquellos *ominosos tiempos*, hubiese autoridad progresista que tuviera entrañas bastantes para ahogar la humanitaria ternura, y echando pelillos a la mar, como se dice, se fuera a hojear las novelas y dramones, para ensayar de nuevo todos aquellos procedimientos que hasta aquí ponían las carnes como piel de gallina.

GACETILLA.

UN LLAMAMIENTO.

Como por instinto, las almas fieles buscan en estos días su asilo al pié del trono de amor de Jesús Sacramentado, y a sus piés lloran los desvarios de sus hermanos y piden por ellos misericordia y perdón, al par que con sus mortificaciones y alabanzas desagravian el corazón sacratísimo de Jesús de tantas ofensas con que la sensualidad le hiere, y de tan horribles blasfemias que la ingratitude pone en los labios de tantos desgraciados que sólo debieran vivir para amarle y alabarle.

Innecesario parécenos señalar a nuestros piadosos lectores a donde han de acudir en estos días. Ahí tienen el programa de las solemnes Cuarenta Horas, que se han de celebrar en la iglesia de S. Agustín y a tan solemnes cultos débense darse cita todos los que se precian de

buenos católicos, sobre todo durante estos días de Carnaval.

¿Sabeis cómo puede definirse el Carnaval? Una invención de Satanás para endurecer los corazones corrompidos abrevándoles de vicio, y robar la inocencia, candor y alegría á las almas puras. Y si os dijeran que éstas son exageraciones de una alma noble, recta y delicada, podeis sorprender á los mismos partidarios de estas fiestas y os afirmarán en la misma idea. No há mucho que uno de esos periódicos de circunstancias, publicado para fomentar las execrables y malditas diversiones de estos días, hacia un estudio, comparativo entre el Carnaval de hoy y el Carnaval de ayer, y se lamentaba confesando con ingenuidad que los espectáculos de hoy sólo pueden dar completa satisfacción á almas degradadas que se complacen en revolcarse por el vicio y aspirar su hediondez.

Guiados, pues, por el buen sentido católico, huirán de tan abominables espectáculos cuantos nuestros lectores se precian de verdaderos cristianos, y dóciles hijos de la Iglesia santa oirán su voz que con maternal acento nos va repitiendo en estos días á los cristianos todos: *corrámos á presentarnos ante el acatamiento del Señor, dándole gracias y entonando himnos á su gloria.*

Damos cabida á continuacion al programa de las solemnes Cuarenta Horas dedicadas á los Purísimos Corazones de Jesús y de María por la Congregacion de este nombre y el Apostolado de la Oracion, que tendrán lugar en la Iglesia de San Agustín.

Comenzarán el próximo sábado, día 3 de los corrientes, exponiéndose S. D. M. á las 5 y media de la tarde, y á continuacion se cantará la estacion mayor. A las 6 y media se dirá el Santísimo Rosario con letanía cantada, seguirá media hora de meditacion, y después del Trisagio la reserva.

El domingo será la exposicion á las 7 de la mañana, celebrándose seguidamente dos misas rezadas, con meditacion. A las 10, fiesta votiva, en la que predicará el M. I. señor Canónigo Doctoral D. José Febrer. A las 3 de la tarde, ejercicio del Sagrado Corazon de Jesús. A las 5 y media, Laudes cantados con toda solemnidad, y acto continuo el Santo Rosario, sermón que dirá el Rdo. P. Pedro Aguilera, de la Compañía de Jesús.

El lunes se observará el mismo horario, celebrándose iguales funciones que el día anterior, predicando en la fiesta votiva de la mañana el Rdo. Dr. D. Gabriel Vila, Pbro. y por la noche el Rdo. P. Jesuita citado arriba.

El martes, después de una misa rezada que se dirá inmediatamente después de la exposicion del Santísimo Sacramento, habrá la de comunión general á las 7 y media. De once á doce se dirán dos misas rezadas, con meditacion. A las 3 de la tarde, se practicará el piadoso ejercicio de la Buena muerte; á las 6 Trisagio cantado, rezo del Rosario, sermón á cargo del Rdo. P. Aguilera y procesion de reserva.

NOTA: (a) Además de las indulgencias plenas y parciales concedidas por los Romanos Pontífices á la piadosa Oracion de las 40 Horas, el Ilmo. y Rdo. Sr. Obispo de esta Diócesis con-

cede 40 días de Indulgencia á todos los fieles por cada visita que devotamente hicieren á Jesús Sacramentado, durante la exposicion de este Triduo y por la asistencia á cualquiera de los actos religiosos arriba mencionados.

(b) En los dos primeros días, durante el tiempo comprendido desde las 8 hasta las 9 y media de la mañana, y de las 12 á las 5 de la tarde, harán vela al Señor Sacramentado relevándose cada media hora, los miembros del Apostolado y congregantes del Corazon de Jesús, y lo mismo en el último día, desde las 9 y media de la mañana hasta las 5 de la tarde.

(c) Al acto final del último día, asistirán los celadores llevando vela en la procesion de reserva.

(d) Se recomienda en especial á los socios del Apostolado y del Corazon de Jesús, la asistencia asidua á tan piadosos cultos, vistiendo las insignias de su respectivo cargo, señaladamente en la comunión general en la noche del último día.

Ayer, festividad de la Purificación de la Inmaculada Virgen María, Titular de la santa iglesia Catedral, se le dedicaron solemnes cultos en la misma S. I. Después del canto litúrgico de Tercia el Ilmo. y Rmo. Sr. Obispo, ofició de Pontifical, en la ceremonia de la bendición y repartición de las *candelas* al Ilmo. Cabildo, Rdo. Clero y M. I. Ayuntamiento, y en la Procesion. Acto continuo, empezó el Santo Sacrificio, que celebró el M. I. Sr. Deán, predicando un interesante sermón el M. I. Sr. Magistral; en el que tomando por asunto, el misterio de la Purificación de María y la oblación que de su Divino Hijo Jesús hizo ella en tal día al Eterno Padre, dedujo importantes repeticiones morales, sobre nuestra consagración total y verdadera al servicio del Señor. Las Vísperas, que por la tarde se cantaron revistieron mucha solemnidad.

Que nuestra amadísima Patrona, nos cobije, bajo su manto maternal, asistiéndonos con su protección en los peligros de la vida, y en el trance supremo de la muerte.

Mañana saldrán de Mahon para Barcelona, el Sr. Marqués de Palmerola y el M. I. D. Luis Despujol, Chantre de la Catedral de Vich, hermanos de D. Francisco Javier Despujol, Deseámosles feliz viaje.

El juéves último se supo en esta ciudad por telegrama, el fallecimiento del M. I. Dr. D. Filomeno Cueva, Canónigo Lectoral de la Capilla Real y Arcipreste de esta Catedral de Menorca. Esperamos tener algunos datos biográficos, para dar á nuestros lectores alguna noticia del Sr. Cueva, á quien muchos no conocian en esta ciudad porque no residía entre nosotros. R. I. P. A. E.

Dicennos que la industria de calzado en esta ciudad, atraviesa por desgracia una crisis alarmante, con motivo del estado afflictivo en que se halla la isia de Cuba, por efecto de algunas quiebras notables y de las relaciones comerciales, que en virtud de los tratados de España con las naciones extranjeras menoscaban nuestros intereses. Sentimos vivamente que nuestra principal industria, pase tan penosa situacion, deseando vivamente salga cuanto antes de ella.

Si no estamos mal informados estas dos noches ha habido quien ha tratado de medir sus puños. Entre dos mascarones en la plaza del Borne hubo algun jaleo resultando de la contienda alguno que otro rasguño, habiendo sido detenidos dos sujetos y no sabemos

si fueron puestos á disposicion de la autoridad local.

En estos dos días pasados ha reinado un fuerte viento norte, que levantaba grande mareada y ponía la atmósfera muy fría.

El *Diario de Sevilla*, tomándolo de un periódico de Berlin, dice lo siguiente:

«El Cardenal fray Zeferino Gonzalez regresa á España por prescripcion del Dr. Bergman.»

¡Quiera Dios que le sirva para el total restablecimiento de su preciosa salud tan útil á la Religion y á la Ciencia!

Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Santa Margarita, dotada con el haber anual de 999 pesetas,

El 15 del próximo Febrero es esperado en Palma el vapor «Pio IX», de la «Compañía M. Pinillos», que saldrá con direccion á la Habana y escalas.

La Administración Depositaria de Hacienda de este partido ha ingresado durante el mes pasado la suma de 37.585 pesetas, y ha satisfecho la de 39.38987.

TELEGRAMAS PARTICULARES DE EL VIGIA CATOLICO

Madrid, 3—1'20 madr.

Los posibilistas han aplazado su asamblea para el 25 de Marzo.

Se dice en los círculos bursátiles que es inevitable la crisis total del ministerio fusionista.

Madrid 3—1'20 mdr.

A consecuencia de un suelto publicado el juéves por «La Correspondencia» atribuyendo ciertas declaraciones verificadas por el señor Sagasta, el señor Puigcerver pensaba dimitir la cartera, desmintiéndolas ultimamente el señor Sagasta quedando en su consecuencia salvada la salida de dicho ministro.

Madrid 30.—En Puebla de San Julian ha descarrilado un tren de pasajeros sin producir desgracias.

Circulan rumores desagradables sobre la embajada de Marruecos. Supónese que Martínez Campos está disgustadísimo del papel que el Gobierno le hace representar en este asunto y que va á Marruecos sólo por cumplir el compromiso que en un principio contrajo. Añádese que el señor Potestad, representante español en Tánger, se propone hacer revelaciones importantes que harán ver los procedimientos usados por el señor Moret.

Madrid 30.—Por ahora no se confirma la noticia del fallecimiento del P. Martín, general de los jesuitas, pero se sospecha que la triste nueva, dada su procedencia (Roma), será exacta.

Asegúrase que se disuelven las partidas de bandidos en Andalucía, ante la persecucion de que son objeto.

Madrid 30.—El vapor «Legazpi» ha ido á Mazagan á esperar á la embajada extraordinaria.

El general Martínez Campos se ha negado á desembarcar en Málaga cuando regrese y desembarcará en Cádiz.

El vapor «Triano» ha llegado á Sevilla conduciendo materiales de guerra.

Se comenta el hecho de no haberse licenciado á todas las reservas.

Proceso anarquista.

I

EN LA ESCUELA DE GABARRÓ

- ¿Quién hizo al hombre?
- La Naturaleza.
- ¿Y a esta señora quien la hizo?
- Nadie porque ha existido siempre.
- El maestro (?) que es un apóstata de baja estofa invita á otro señorito al repaso de *Doctrina*.
- ¿Cuántas religiones hay en el mundo?
- Innumerables.
- ¿Cuál es la verdadera?
- Todas lo son igualmente.
- ¿Y que me dice V. de la Religion Cristiana?
- La Religion Católica es la mayor imposura inventada por los malvados curas.

II

EN CASA

- Mira, hijo, cuando te hago así con la mano es que vengas.
- Mire V. padre, cuando hago así con el dedo es que no me da la gana.

III

EN LA UNIVERSIDAD

La Historia Natural, señores es la gran ciencia que nos enseña nuestro origen y nuestro fin.

El hombre no es más que el último movimiento de la materia orgánica que desde el mono hasta el orden de la escala animal va transformándose de grado en grado según la admirable doctrina del doctísimo Darwin.

IV

ANTE EL JUEZ ESPECIAL

- ¿Su nombre de V.?
- Santiago Salvador.
- ¿Diga V. cual es su religión?
- El libre-pensamiento.
- ¿Qué oficio tiene V.?
- Anarquista.

Es copia del natural.

X. Y. Z.

ANUNCIOS.

DON JOAQUIN COMELLA MONJO,
ALCALDE CONSTITUCIONAL DE ESTA CIUDAD.

Hago saber que en el próximo mes de Febrero por este Ayuntamiento y Junta pericial se ha de formar el apéndice al Amillaramiento para el año económico de 1894-95. En su virtud todos los que hayan adquirido fincas rústicas ó urbanas tienen el deber de presentar los Títulos, y se les señala todo lo que resta del presente mes para verificarlo, advirtiéndole á los morosos que les pasarán los perjuicios á que se hicieron acreedores.

Y para que llegue á conocimiento de estos vecinos se publica el presente en Ciudadela á 13 de Enero de 1894.—El Alcalde.—Joaquin Comella.

CORREOS

La Direccion General del Ramo ha ordenado que, el vapor correo que en Palma salia para Mahón todos los lunes, en lo sucesivo salga de aquel puerto los sábados, pudiéndose demorar dicha salida hasta cuarenta y ocho horas, si así conviniere para el enlace del correo de Valencia.

Lo que se anuncia á este vecindario para su conocimiento y satisfaccion.

Ciudadela 24 de Enero 1894.—El Administrador, J. Mulet.

CORREOS

Relación de las cartas que por direccion insu-

ficiente ú otras causas se hallan detenidas en esta Administracion:—Maria Gorrias Calle Mayor 10.—Juan Torres Mir Calle Rocás.—Maria Jené y Febre, Calle Julio 10.—Jaime Soler.—Maria Fabier.—Mariana Ferrer, calle Alayor posada Santa Ana.—Juana Jover, calle Nueve Septiembre.—Catalina Pons y Mas, calle Nueva.—Angela Jané, calle Negrete.—Rafael Bagur, calle de los Angeles n.º 21.

Además hay una procedente de Argel sin destinatario en cuyo sobre se lee «Calle Curniola Ciudadela de Menorca.»

Horas habiles para recoger esta clase de correspondencia son, de 10 á 12 mañana y de 3 á 6 de la tarde.

Ciudadela 24 Enero 1894.—El Administrador, J. Mulet.

Agencia administrativa de D. J. Servera

ALCÁNTARA 7.—CIUDADELA

Esta agencia está encargada de vender las siguientes fincas, situadas en el término municipal de esta Ciudad.

- 1.ª Una casa número 8 de la calle de Mahón.
- 2.ª Un hortal sito en el camino de S. Juan, junto al molino de José Comellas, con viña, cochera, pajar y caserío.
- 3.ª Un cercado, situado en el camino de Algayrens, de cabida de unas ocho barcillas de sembrado, en el que existen algunos almendros.
- 4.ª Una casa número 7 de la calle de Alcántara, con inclusión de las dos casas que de esta se formaron, y
- 5.ª Otra casa número 14, de la calle de las Verduras.

Se facilitará todos los informes que se pidan.

Se venden solares para la fabricacion de casas, pertenecientes á los dos primeros cercados denominados *Trabucho*, sitos en el camino de S. Nicolás, de esta ciudad.

D. Juan Servera, Agente, que vive en la calle de Alcántara núm. 7, está encargado de efectuar las ventas, de exhibir el correspondiente plano que al efecto se ha trazado, y de suministrar notas de precios y cuantos datos se soliciten.

PARA VENDER

Un vehículo de dos ruedas, de lujo y en buen estado. Informes D. Juan Servera, Agente.

PARA VENDER

Están en venta dos casas en esta ciudad, una en la calle de S. Francisco n.º 13 la otra calle del Arco n.º 1. Para precio y condiciones pueden avistarse con Don Miguel Marqués Jover, Santa Rosalia número 4.

PARA VENDER

Lo está el predio llamado *Furi de barx* de este término municipal, libre de todo gravamen.

Para informes, dirigirse á D. Juan J. Vidal y Mir, abogado, calle de san Jorge n.º 27. (Mahón).

Obras de Monseñor de Segur,
que se hallan de venta en esta
imprensa.

AVISOS Y CONSEJOS Á LOS APRENDICES
Traducción de D. José Sardá.—Afinadas reflexiones sobre el doble aprendizaje del oficio y de la vida, y saludables consejos dignos de grabarse en la memoria de todos.—En 16.º, 25 céns.

EL BUEN COMBATE DE LA FÉ
Traducido por D. José Sala y Bacells.—En 8.º, 30 céns.
CADA OCHO DIAS
En 8.º, 20 céns.

LA CONFESION
Traducida de la vigésimacuarta edición francesa por el Dr. D. J. M. y G.—En 16.º mayor, 30 céns.

LA CONFESION Y LA COMUNION AL ALCANCE DE LOS NIÑOS.—Traducido libremente por D. Félix Sardá y Salvany.—En 16.º, 25 céns. en rústica y 50 en tela.

CONSEJOS PRÁCTICOS SOBRE LAS TENTACIONES Y EL PECADO.—En 16.º 25 céns. en rústica.

CONTESTACIONES BREVES Y SENCILLAS Á LAS OBJECIONES MAS EXTENDIDAS CONTRA LA RELIGION. Nueva traducción por D. José de Sans.—En 8.º 75 céns.

EL DINERO DE SAN PEDRO.—En 16.º, 8 céns.

LOS ENEMIGOS DE LOS CURAS
Lo que son, lo que dicen.—En 8.º, 15 céns.

LA IGLESIA.—En 8.º, 8 céns.

JOSEFINA Ó UNA SANTITA DE NUEVE AÑOS.
En 16.º, 60 céns. en tela.

EL NIÑO JESÚS.

Traducido libremente por D. Félix Sardá y Salvany.—En 16.º, 60 céns. en tela.

LAS TRES ROSAS DE LOS ESCOGIDOS, ó sea el amor al Papa, á la Virgen María y al Santísimo Sacramento.—En 8.º, 1.25 pesetas en tela.

LA MISA. Traducción de D. J. G. y M.—Explícate desde lo más remontado de la analogía católica sobre este punto, hasta lo más minucioso de las ceremonias y de los ornamentos.—En 8.º 40 céntimos de peseta.

LA ORACION.—Traducción de F. L. O.—Cómo pueden hacer oracion y cómo deben hacerla hasta los niños. Es librito que aprovechará, así á eclesiásticos como á seculares. Oportunísimo para premios de primera Comunión.—En 8.º, 25 céns. en rústica.

SOBRES IMPRESOS á pta. el ciento.
Dirigirse á esta imprenta.

Tipografía Católica del Sagrado Corazón de Jesús á cargo de Rafael Massanet, Alcántara, 11

LA CIUDAD DE DIOS

REVISTA RELIGIOSA, CIENTÍFICA Y LITERARIA

DEDICADA AL GRAN PADRE SAN AGUSTIN

Esta acreditada Revista que tanta aceptación tiene no sólo en España sino tambien en toda Europa y América, trata de todo género de estudios: Religión, Ciencia, Filosofía, Literatura, Derecho, Historia, Crítica; todos los ramos, en suma, del humano saber tienen cabida en su programa, siempre desde el punto de vista católico. Publica tambien mensualmente, en varias secciones, una *Revista canónica*, en que se da noticia de las principales disposiciones eclesiásticas; otra *científica*, en que se reseñan los adelantos de las ciencias, y ordinariamente otra de *Bibliografía*, en que se emite juicio imparcial de las obras que se envían á la Redaccion, siempre que esten conformas con la doctrina católica. Contienen, además, todos sus números una *Crónica general* de los sucesos más notables acaecidos en todo el mundo.

Sale á luz en Madrid los días 5 y 20 de cada mes, en cuadernos lujosamente impresos de 80 páginas en 4.º, que forman al año tres gruesos volúmenes.

Redaccion y Administracion: *Real Monasterio del Escorial.*

PRECIOS DE SUSCRICION.—Pago anticipado.

En España: Cuatro meses, 6 pesetas; ocho meses, 11 pesetas; un año, 16 pesetas. Por correspondencia, 6.50, 12 y 17.50 pesetas respectivamente.

Se admiten suscripciones en la imprenta de este periódico.